Python: Aouéc
AEOOUEVWV




® AoOMEG OEOOPEVWV
® AAdaplBunTika

® Alotec

® MAewddec

® NAe€lka

Mivoakeg

Evotnteg



AopPEG AEOOPEVWV

® Me tov 6po doun dedopévwy (data structure) evvooupe
TOV TPOTIO amoBnKevoNG 0€SOUEVWY, OPYOVWHEVA KOl
Baollopeva o€ TILo ATAOUG TUTIOUG OEOOUEV WV

® 2KOTIOG Eival va ETILTUYOUME OGO TO SUVATOV KAAUTEPO
TPOTIO OPYAVWONG Kal aTtoBrKeLoTIC TOUG, WOTE AUTA VO
UTIOPOVV Vo Y pnotpoTioinfouv amodoTika



AopPEG AEOOPEVWV

® TvwoTég douég dedopévwy eival ol eyypadEg (records),
oL ivakeg (arrays), ol Aioteg (lists) kal ta devrpa (trees)

® EmumA€ov, n Python urtootnpiCel mAeladeg (tuples), ov-
voAa (sets) kot Ag&lka (dictionaries)

® Ta aApaplOuntika (strings) umopouv emiong va
evtayBouv otnv kKatnyopla aut



AAPaplOunTIKX

® AAdapOpntika (strings) Acyovtotl akoAouBieg amod
XOPOKTINPES, Wndia 1] dGAAa cUpBoAa

® N va Eexwpioouv amo Tig LeETABANTES, TIG AEEELG-
KAELOLA TNG YAWOOOG Kol GAA cUpBoAa, T
TIEPLKAEIOUE HECO OE ELOAYWYLKA

® 2tnv Python €ival emitpemntd va X pnOLLOTIOINCOULE TOCO
Ta pova (...") 600 Kal Ta SITAA EloaywyIKA (”...") yla To
OKOTIO QUTO



AAPaplOunTIKX

® AAdapOpntika (strings) Acyovtotl akoAouBieg amod
XOPOKTINPES, Wndia 1] dGAAa cUpBoAa

® T va Eexwpioouv amo TG AAAEG LETABANTES, TIG AEEELG-
KAELOLA TNG YAWOOOG Kol GAA cUpBoAa, T
TIEPLKAEIOUE HECO OE ELOAYWYLKA

® 2tnv Python €ival emitpemntd va X pnOLLOTIOINCOULE TOCO
Ta pova (...") 600 Kal Ta SITAA EloaywyIKA (”...") yla To
OKOTIO QUTO



AAPaplOunTIKX

>>»> 21 = "Hello!
>>»> 32 = "Hellao"
® / >>»> print(=sl)
nap(XSElypa Hello
e print(=2)
Hellno

<class '"str'>

x> g3 = '"'"'"Hello,
World!*'"!

>>»> print(=s3)
Hellao,

World!

il

Tig cuBOAOCELPEG UTTOPOUHE VA TIG OLABACOUE ATIO TO TIANKTPOAOYLO
WG €(0060, UTTOPOULE VA TLG TUTIWOOUE Kol 0TV 006vn Tou
UTIOAOYLOTT] HOG



® poomelaon pe deikTeq

® 'Evag 6eiktng (index) avadepetal o
LEAOG EVOG OLOTETAYLEVOU GUVOAOU,
OnAadr) o€ Eva LEAOG TOU CUVOAOU
XOPOKTNPWV HLaG CUBOAOCELPAG

® Aeilking pmopei va eivat k&Be akEpaLog
aplOuog | Ekdppoaon

5
0 1 2 3 4

P B B
T T 1

s[0] s[1] s[2] s[3] s[4]

AAPaplOunTIKX

=[0]

=[1]

s[2]

s[3]

=[4]



AAPapLOUNTIKA

® MpoomeAaon pe Oe(KTEG >>> s[-1]
=

® EVOAAQKTLKQ, LE XPTIOT) OLPVNTLKWV 553 3[-2]
OELKTWV 1]

53> 82[-3]
s[0] =s[1]1 s[2] s[3] =s[4] 'F'

S | AR A A >»> s[-4]
0 1 2 3 4 L] L]
(= T o [ » [ 1 [ | =

5 2 3 2 1 »»» 5[-5]

R .

s[-5] s[-4]1 s[-3] s[-2] s[-1] i



AAPaplOunTIKX

® Houvaptnon len eTiotpEPEL TO UNKOG LOG
oUHBoAoGELPAG (To TTANB0G TwV oToLYELWY TNG)

>»>» fruit = 'banana'
> print(len(fruit))
b

=



AAPaplOunTIKX

® pooTEANOT) OTOLYELWY ULaG CUUBOAOCELPAG [IE X pTION
¢ while

fruit = "kbanana'
index O

while index < len(fruit):

letter = fruit[index]
print (letter)
index = index + 1
T REESTART ===

g

a2

moE o H

11



AAPaplOunTIKX

® pooTEANOT) OTOLYELWY ULaG CUUBOAOCELPAG [IE X pTION
¢ for

fruit = '"kanana'

for char in fruirt:
print (char)

g RESTART ===
g



AAPaplOunTIKX

® MpooTEANOT) LEPOUG TWV OTOLYEIWV MLOG
oulBoAocelpag e xprijon tou teAectr) = ([start:end])

5
\\ o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
T|o|m a|n|d J|le|lx|lx |y
-1 -12 -11 -0 -9 -8 -7 -6 -2 -4 -3 -2 -1
»»» 8 = "Tom and Jerry' »3> 3[13] x> 2[-13:-10]
?ib ?[G:Bl "Tom" FTom!
o >
»»> =[4:7) x> s[4:]
"and' 'and Jerry'
>»» 3[E:13] e
'"Jerry!
> o3[0:1]

I']:'I

T 13



AAPaplOunTIKX

~ , »>»» 'a' €< 'b’
2UYKpLOoN True

> "aa' £ 'abk!

True

2 "ga' == 'aa!'

True

B !

True

>>» '"Apple' > 'apple'

False

»»> "AvTovnc' < 'Eupovouvého'

True

To kedaAala TiponyouvTaL Twv TECWY YPOUUATWY Kall TO AQTLVIKA
T(PONYOUVTOL TWV EAANVIKWV YPApUATWY. MLa GHAVTLIKT] XPrion
NG OUYKPLoNG oupBorocelpwy eivan n addapntikn ta&vopnon
OVOUATWY

fu

L s1al
2 B
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AAPaplOunTika

® Eival apetdpfAntal

»>>»>» greeting = '"Hellgo, World!®
>>> greeting[0] = "J°
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#43>", line 1, in <module>
greeting[0] = 'J°
ITvpeError: 'str' object does not support item assignment
i
>>»>» greeting = "Hello, World!'®

»>»» new greeting = 'J' + greeting[l:]
»>> print (new greeting)
Jello, World!

>

15



AAPaplOunTIKX

® O teAectnCin oTa aAPoplOuNTIKA

® O teleotngin elval Evag AoyLlkog TeAeo TG TTou epapuoleTal
o€ OU0 CUPBOAOCELPEG KAl EAEYXEL av 1) pia epdavifeTal peoa

OTNV GAAN
>>>» 'a' in ‘'banana’
Irue
>>»>>» 'an' in 'banana'
Irue
>»» '¢' in '"banana'

False
o2 S 3

16



AAPaplOunTIKX

® MéegBodol eAeyyou cupBolocelpag
® s.isalpha() H s mepiexel povo ypappata
® s.isdigit() H s mepieyel povo Yndia
® s.islower() H s meplexel povo meld ypdppoata
® s.isupper() H s meplEyel povo kepaiaio ypdupota
® s.isprintable() H s meplExel pOVO EKTUTIWCLLOUG YAPAKTTIPES

® s.isspace() H s meplexeL povo whitespaces (keva, tab, adayeg
YPOHUNG)
® s.startswith(t) Hs &ekivdel pe v t

s.endswith(t) H s teAelwvel pe v t

17



AAPaplOunTika

L napdSElypa »»» 8 = '"hello!'

>»>» =a.isalphal)

True

rrog = "12090

x> s.isdigit()

True

>»»> =2 = 'python'

>>»> =.islower ()

True

>»» 83 = "PYTHCH'

>»> =.isupper|()

True

»»>» =z.isprintable ()
True

x> 2 = "L A\n®

>»> =.isspace )

True

>»>» 2 = '"Tom and Jerry'
>>»> s.startewith("'Tom")
True

>»» g.endswith('Jerry')
True



AAPaplOunTIKX

® MégBodol avalritnong o€ CUPPOAOCELPEG

® s.find(t) Emotpedel Tov mpwTto deiktn, oTOV oTolo EEKLVAEL N
t LEoO 0TNV S, AAALWG ETILOTPEPEL -1

® s.rfind(t) Opota pe ) find, aAA& avalntael amo ta de&Ld TIpog
TOL QPLOTEPA

® MgBoodol amapiBunong oe cupBoAocelpEg

® si.count(s2) amaplOpei v epdavion oG cupBorocelpdg
HECQ O€ pia GAAN

19



AAPaplOunTika

® Mapdaodelypa

»>»> 8 = 'apple' >»>» fruit = 'banana'
»>>»» s.find('le") >»>» fruit.count('a')
x> s.find('w') »>»>» fruit.count('na')
>>»>» 3. find('p") e

>>»>» s2.rfind("'o")

g

20



AAPaplOunTIKX

® MgBodol petatponmnG o€ CUPPOAOCELPES

® s.capitalize() To s[o] petatpemetal o€ kepaaio.

® s.lower() OAa ta ypdppota tng s petatpenovTal oe Tied.

® s.upper() OAa Ta ypAMUOTO TNG S LETATPETIOVTAL OE
KepaAaia.

® s.swapcase() Ta e(d peTaTPETOVTOL OE KEPOAAQLO KOL T
kebalaio o€ teld.

21



® Mapdaodelypa

AAPaplOunTika

>»>» 8 = '"hello!
>»>> 3.capitalize ()
"Hello!

>»> 3.1lower ()
"hello®

>>> s .upper|()
"HELLO®

>»>» 8 = "hElLo'
>>»> =2.3wapcase ()
"Hel1l0®

>

22



AAPaplOunTIKX

® MgBodol adaipeong avemBuuntwy xapaktrpwy o
oUBOAOCELPEG

® s.strip(ch) Adaipouvtal 6ol ol yapaktrpeg ch ou
epdaviCovtal oTnv apxr 1] TO TEAOG TNG S

® s.Istrip(ch) Adaipouvtal 6oL ol yapaktrpeg ch ou
epdaviCovtal otnyv apxn (aplotepd) TnG s

® s.rtrip(ch) Adaipovvtal 6Aol ot yapaktripeg ch ou
epdavifovral oto TEAOG (0€ELA) TNG S

23



AAdoplBuntika

® Mapdaodelypa

77> fruit = '--banana-- »>»>» fruit = ' banana
>»>» fruit.strip('-") f . .

'banana " >»>» fruit.strip()

>»» fruit.lstrip('-") "banana'

'banana—-" e

>»» fruit.rstrip('-")

'——banana'

>

24



AAPaplOunTIKX

® Mopdotmoinon cupolocelpdg pe xprion tng neboddou
format

-

>»>» name = "Lyutavnc'
>»> age = 13
*»» print ("0 {0} esivoe {1} etav.'.format (name, age))

O Avtovnc Fivol 13 Frav.
-

25



AAPaplOunTIKX

® Zntote avaAutikn BonBela amo tov
OLEPUNVEUTI) TIANKTPOAOYWVTOG TNV EVIOAT)
help(str)



Aoknoelg A

1. Mpayte eva mpoypoppa ou Oa dexeTal wg (0060
HLo A€EN Kal Eva akEPaLo aplBud n kKal Ba EKTUTIWVEL
N Ae€n adov exel adalpETEL TOUG YAPAKTTPEG LEXPL
ToV aplBuo n

2. [payte eva poypappa tou Ba dEyeTaL TO Ovoua
TOU YPNoTn Kal Oa EKTUTIWVEL TOUG XAPOKTT)PES
auTtov Tou Bpiokovtal og B€on pe Quyod aplBuo BEong



Acoknoelg B

1. Tpayte evampoypappa ou Ba emioTpEPEL TIOOEG
dopEG cuvavTATAL EVa String HECO O€ Eval AAAO

2. Tpagte eva mpoypappo ou Ba dexeTaL EVa string To
ottoto Ba mepLeyel meld kat Kepaaio YPAUATO KOl
Oa ekTuTtwvel Tpwta Ta Te(A KoL LETA T KEaAaia



AloTEC

® Mia Atota (list) eival pio SlateTaypeVn GUAAOYT] TLUWY,
oL oTtoieg avtioTolyifovtal o€ OEIKTEG

® OLTIpEG TToV gival HéEAN uLag Alotag ovopdlovTal
otolyeia (elements)

® Ta otolyela piag Alotag dev ypetdletal va eival idlou
TUTIOV KOl EVOL OTOLYELO O€ i AloTo uTopEl va uTta Py EL
TIEPLOCOTEPEG ATIO Mo POPEG

Mia AloTta péoa o€ piot AAAN Alota ovopadetal

enPwAevpévn Aiota (nested list)

29



AloTeC

® Ta otolyela piog Alotag dtaywpifovTal UE KOMMA KOl
TIEPLKAELOVTOL OE TETPAYWVEG AYKUAEG ([ kat ])

mylist1 =[6, 2, -4, 2]

® Mia Alota ou dev TiepLEXEL oTOLYELQ OVOUACETOL AOEL
Alota kal cupBoAiletal pe []

mylist2 =[]



e
>3
>
e
>3
[&,

[1,

[]
>

® Mapdaodelypa

numbers = [&6, 2,

fruits
1=zt =

print (numbers,

2, -4,

['apple',

6.5,

AloTeC

_.g:r

= ['apple', '
[1, &.5, 'cherrv', [5,
empty list = []

2]
'banana',
'cherry',

'-"'-.:l'r

2]
hanana',

fruits,

'watermelon']

T, 211

'-"'-.:-1';

'watermelon']

[3,

T, 311

1l=t,

"‘n', empty li=st)

31



AloTeC

® Mapdaodelypa

>>> numbers = [&6, 2, -4, 2]
>»>» fruits = ['apple', "banana', 'watermelon']

numbers
\\ 0 1 2 3 <— Belkisg
& 2 —4 2
-4 -3 -2 -1 <— BeikTeC
0 1 2 <— BelkTEC
'apple' 'banana' 'watermelon'

-3 -2 -1 < BelkTeC



AloTeC

OL AlOTEG TIOU TIEPLEYOVV CUVEYOEVOUG OKEPALOUG
apltOpoug eival cuvnBiopeveg, kat €toln Python pag
TIPOOPEPEL EVAV EUKOAO TPOTIO, YLO VA TIG ONULOUPYOULE
€ TN ouvaptnon range(start,end,step)

>>>» numbers = list (range il]J
>>>» print (numbers)

(1, 2, 3, 4, 5, & 7, 8,|9]
I

33



AloTeC

® Mapdaodelypa

>»> numbers]l = list(range (10))

>>> print (number=sl)

(0, 1, 2, 3, 4, 2, B, 7, &, 5]
>»> numbersZ = list(range(l,10,2))
>>>» print (numbersZ)

(1, 3, =2, T, 3]

i



AloTeC

® TMpooTeAaon oToLyelwV pLag Alotag pe OelKTeG e OeTIkN
Tl“T] >>»>» numbers = [2, 5, 9, 135]
>»» print (numbers[0])
pe
>»» print (numbers[1l])
S
>>»>» print (numbers[3])
15
>>»>» print (number=s[3-1])
g
>»>» print (number=s[5])
ITraceback (mo=st recent call last):
File "«<pyshell#20>", line 1, in <module>
print (numbers[5])
IndexError: li=st index out of range

>>> 35



AloTEC

® Mpoomelaon oTolxeiwv oG AloTtag pe SelKTEG e

QPVNTLIKN TLUN

g
g
15

g
g

g

g

numbers = [2, 5, 9, 15]
print (numbers[-1])

print (numbers[-2])

print (numbers[-3])

print (numbers[-4])

36



ALOTEG

® MNpoomeAaon otoLyeiwy pLag Aiotag pe xprion s while

fruits = ['apple', 'cherry', 'banana', 'mango']
i=2~0

while 1 < len{fruits):

print (fruit=[1i])

i=1i+1

=g EESTART ===
o e

apple

cherry

banana

mAango



AloTeC

® Houvdptnon len emotpEdel TO UNKOG pLoG AloTag (To
nAN100¢ Twv oToLyelwv TNG)

® Av pio Alota tepleyel GAAN AloTa wG OTOLYELO, TOTE M
eLPWAELEVT AloTO LETPAEL WG ATIAO OTOLYE(O

=]

>»>»> myli=t = [2, 5, [&8, 12, 20]]
x> print(len(mylist))

3

I
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ALOTEG

® MNpoomeAaon oToLyeiwV pLag Aiotag pe xprion tng for

fruit=s = ['apple', 'cherry', 'banana', "mango']
for fruit in fruits:
print (fruict)

e RESTALET
o

apple

cherry

bkanana

mango




AloTeC

® Me tov AoyLkO TeAeoTr) in (not in) pmopoupe va
eAEyEouE av pLa TLUT) avnKeL (OeV aviiKeL) o€ pLa AloTta

»>>>» fruits = ['apple', 'cherry', 'banana']
»>>» '"zebra' in fruits

"zebra'" not in fruits

~ fruit in ['apple', 'banana', "'mango']:
print({'l like to eat ' + fruit + '"=.")

s RESTART =
el

I like to eat apples.

I like to eat bananas.

I like to eat mangos.
40



AloTeC

MNopddelypa

for fruit in ['apple', 'banana',

print('l like to eat °

4+ fruit +

i
x>
I like to eat apples.

I like to eat mangos.

I like to eat bananas.

"mango']:

"=.")

EESTART ===

41



AloTeC

® TMpaéelg e Aloteg

® Me toV TEAEDTN) + UTIOPOULE VO CUVEVWOOUUE AOTEG

>
>
>
>
[1,
>
[1,
St
[1,
St

® Me tov teAeoTtn) * va emavaAdfoupe pia Aiota

a = [1, 2, 3]
B = [4, 5]
c=a+ b
print (c)

2, 3, 4, 5]

> * [1]

1, 1, 1, 1]
[1, 2, 3] * 3
2, 3, 1, 2, 3,

42



® O 1eAecTNG:

> mylist
"B, 'e']
['a', 'D7,
['d', 'e',

['a', 'b',
-

AloTeC

—_ [.E-.r |||::I|lr

x> mylist[l:3]

x> mylist[:4]

I':-Ii- Idl]

x> mylist[3:]

Ifl]

x> omylist|[:])
I:I‘ Ilj,lr IEIr

.C.r

.Ij_.'.

.E.'-

lfl]

43



AloTEC

® MetaoAn otolyeiwv AloTag

»>»» fruits = ['apple', 'cherry’',
»>»» fruit=s[l] = 'orange®
>¥»» Efruits[-1]1 = '"melon®

>»» print (fruitcs)
['apple', '"orange', 'melon']
>

>»>» mylist = ['a', 'b', 'c', 'd',
>»» mylist[1l:3] = ['=', 'v']

>>> print (mylist)

[Ialr IRI’- I:‘ﬂrlr Idlr IEI'- Ifl]
e

> mylist[l:3] = []
>»> print (myli=st)
[Ialr I'j-lr IEIr |f|]
i

»>»>» mylist = ['a', 'B', 'c', 'd',

'banana' ]

.E.'- lfl]

'E', lfl]

A



AloTeC

® Alaypoadr ototyeiwv Alotag pe tn peEbodo del

>»>» mylist = ['a', 'b', 'c', 'd', 'e'
>»>» del mylist[S)

x> print (myli=st)

[Ialr Ihli ICI'- Idlr IEI]
>>»>» del mylist[-1]

>>»» print (mylist)

['a', 'B', 'c', 'd']

>>»>» del mylist[l:4]

>>»» print (mylist)

["a']

i

r

lfl

45



AloTeC

® KAwvoTtoinon AloTtog Ue TOV TEAEOTN :

>»> a = [1, 2, 3]
>»> b = a[:]

>»> print (b)

(1, 2, 3]

>>> b[0] = 3

>»> print (b)

[3, 2, 3]

>»> print(a)

[1, 2, 31

-



AloTeC

® Aloteg Kal ZupBoAocelpeg

® Me tn peBodo split pmopoupe va dnpLovpyrcovpe Aloto arto
oupPorooelpa. Ot yapaktrpeg whitespace Bewpovvtal opLa
Ae€ewv. MpoalpeTikd pmopel va ypnotpomnoln el oplopa mou Ba
opLCeL TOUG Yo paKTHPEG TTOU 0pLoBeTOUV AEEELG

>>>» phrase = '"What a wonderful world®
>>»> phrasewords = phrase.split ()

>>>» print (phrasewords)

["What', '"a', '"wonderful', ‘'‘world']
>>»> phrasewordsl = phrase.split('wo')
>>»> print (phrasewordsl)

["What a ", '"nderful ', 'rld']

e
47



AloTeC

® Aloteg Kal ZupBoAocelpeg

® Houvaptnon list «omde» pia cupfoAoCELPA OE XOUPAKTIPES
ONHLOVPYWVTOG pia AloTa

>>»> 8 = 'spam'

»>>>» chlist = 1li=st(s)
>>>» print(chli=st)
[IEI’_ IFIr I'Ell-lr 'lT.']
-

48



AloTeC

® Aloteg Kal ZupBoAocelpeg

® HuebBoodog join dexetal pio Aot oo cupoAoceLpeg Kal
OUVEVWVEL TA OTOLYELN TNG

»>»>» phrasewords = ["What', 'a', 'wonderful', '"world']
x> delimiter]l = '
>»>» phrasel = delimiterl.join(phrasewords)

>»> print (phrasel)

What a wonderful world

xx delimiter? = '-°

>»> phraseZ = delimiter’Z.join(phrasewords)
>»> print (phraseld)

What—-a-wonderful -world

e

49



AloTEC

® AMeg peBodol yia Aloteg (help(list))
® l.count(x) Metpdel doeg Ppopég to otoyeio x epdaviCetal otn Alota |

® lindex(x) Emiotpdel Tn B€on Tou TpwTtou otolyeiov Trov epdavifetal otn
Alota | kat givat (0o e To X

® l.append(x) NpocBetel To oTOLYE(O X OTO TEAOG TNG AloTOg |

® LlLinsert(i,x) NpooB&tel To otoLyeio x otn B€om i Tng AloTag |

® l.extend(Ist) NpooBetel k&Be otolyelio TG Ist oTo TENOG TN |

® lLpop(i) Apaipei kal emoTpEdeL TO oTOLYE(O TTOL BpiokeTal O0TO dE(KTN |

® lL.remove(x) Adalpei Tnv mpwtn epPavion amd apLoTEPA TOU OTOLYEIOU X
® lLsort() Ta&vopel tn Alota | katd adéovoa oelpd

® l.sort() Avtiotpedel Tn oelpd TWV oToLYElWV TNG AloTag |

50



AloTeC

® Mapdaodelypa

>33
>
>33
[1,
>>>
>33
[1,
>3>
2

>
1

>33
a

>33
1

>3>
>33
[1,
>33

x=[1,2,3,'0k",(2,3),[1,2,3],2]
del x[2]

X

2, 'ok', (2, 3), [1, 2, 3], 2]

x.append( 'new")

x

2, 'ok', (2, 3), [1, 2, 3], 2, "new']
x.count(2)

x.count((2,3))
x.index([1,2,3])
x.index(2)

x.insert(3, 'inserted’)

X
2, 'ek', 'inserted', (2, 3), [1, 2, 3], 2, 'new']

51



AloTeC

® Mapdaodelypa

>»>» mylist = ['a', 'B', '"o']
x> mylist.append("d")
>>»> mylist.append('e")

> print (mylist) 7
[Ialr Iblr IEIr Idlr IEI] -
>

»»» mylistl = ['c", 'a', 'e', 'b', "d']
>>> mylistl.=sort ()

>>»>» print (mylistl)

[Ialt Iblt IEIr Idlr IEI]

- -
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® Mapdaodelypa

AloTEC

>»>» 1 = ['a', 'b']

>»>» 1st = ['e', 'd', 'e']
>»> l.extend(l=t)

>>> print (1)

['a'y 'B', 'c', 'd', 'e']
»>»>» letter = 1l.pop(0)

x> print(letter)

a

>>> print (1)

[Iblt Ic'lr 'd_" 'E']

x> l.remove('a")

>>> print (1)

'k, 'ct, 'd']

e

?
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® Mapdaodelypa

AloTeC

*»rr X

[1, 2, 'ek', 'inserted', (2, 3), [1, 2, 3], 2, "new']
>»> x.pop()

"new'

*»rr X

[1, 2, 'ok', 'inserted', (2, 3), [1, 2, 31, 2]
>>> x.pop(3)

"inserted'

- 4

[, 2, 'ek', (2, 3), [1, 2, 3], 2]

>»> x.remove(2)

*»rr X

[1, "ok, ':2.1 3).1 [, 2, 3], 2]

>»> X.reverse()

- 4

[z, ri, 2, 31, (2, 3), 'ok", 1]

>>> y=['a’,'b',"c","d"]

>>> x.extend(y)

22 X

[z, ra, 2, 31, (2, 3), 'ok', 1, 'a', 'b", 'e¢', 'd']
>35> y

[TaTJ TbT.‘l TCTJ Td?]
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AGOCKNOELG

1. Mpate eva mpoypoppa ou Ba dexeTaL pLa AloTa
akepaiwv aplBuwv kat Oa emiotpedPel TRUE av to
TIPWTO OTOLYE(O TNG AloTa €lval (00 e TO TEAEVUTAIO

2. [payte eva mpoypappa tov Ba dexetal o Alota
akepaiwv aplOpwV Kal Ba EKTUTIWVEL LOVOV QUTOUG
IOV OLaLPOUVTAL UE TO 5 KOl TO UTIOAOLTIO TNG

dlaipeong elval unodev
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[TAeLQOEC

® Mia mAewada (tuple) sival pia dtatetorypevn akoAouvBia
TLHWV, oL oTtoieg avtioTolyifovtal o OE(KTEG

® OLTIpEG TToV ival HEAN pLag TTAELddag ovopdlovTal
otolyeia (elements) kot pmopei va eivat omtoloudnmote
TUTIoV (apLOpol, cuporocelpeg, AMoTeG, TIAELAOECG)

® JUVTOKTIKA, (Lo TIAELAda elval plo AloTa TLUWY TIOU
xwpilovtal pe KOP
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[TAeLQOEC

® OLmAELa0€eG polalouV HE TIG ALOTEG OTN X PrIoN OELKTWY,
OTOV TPOTIO JE TOV OTIO(0 SLATPEYOVTOL KOL OTN XPTI0ON
TOU TEAEOTN) :

® 'Ouwg oL TTAELAOEG, OTIWG KoL OL CUMPBOAOCELPEG, Elval
O METAPBANTEG

® O mAelddec aélomolovvtal cuvrnOwE OTIG TIEPLTITWOELG
OTIOU TIPOKELTOL VA Y pNoLuoTionBel pia akoAouBia TIpHwyY
(A€l d ) IOV OEV TIPOKELTAL VA AANGEEL
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® Mopadelypota

>>> tl = 'a',
>>»» print(tl)

|:IaI' .blr lc:llr

>>»> t2 = (1,
>>>» print(t2)
(1, 3, 3, 7,
>>>

3,

9)

[TAEL0OEC

>»> €3 = ()

>>»> print(t3)
()

>>> t4 = ('a',)
»>>> print(t4)
(*a®,)

> Co = ('a')
>>»> print (t3)

a

>>»> type(t5)
<class 'str'>
>
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[TAEL0OEC

® Mapdodetyua: Evag pobntng Oa pmopovoe va
avatapaotafel pe TAELdON. ATOTEAELTAL ATIO TOV
KWOLKO, TO OVOUATETWVUMO, T dlevBuvon, Tnv Tdén Kal
TOV WECO Opo NG fabpoAoyiag

>>>» x=333, 'Twpyog Mavng', 'Nsoxkarcapsria’,4,3.3
222 X

(333, 'Twwpyog Mavrig', 'Neokarcapsra', 4, 3.3)
>>> x[1]

‘Twwpyog Mavig'
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[TAeLQOEC

® OLTpa&els TIAVW o€ TIAELAOEG ELVOL TIPOOLEG |LE TLG TIPAEELG
TTAVW O€ A(OTEC

® O teheom[] emiAeyel Eva otoLyelo attd pLo TIAELAOO

® O 1eAEOT|G & ETILAEYEL OLACTN MO TLLWY, OTIWG AKPLBWG Kal OTLG
AloTeg

® O 1eAE0TNG IN EAEYXEL EQV LULA TLUN QVTIKEL OE LA TIAELAO L

® Houvaptnon len emiotpedel 1o urkog piag mAetadag (tov
aplOUO TWV oToLYEIWV TIOU TIEPLEXEL)

60



[TAEL0OEC

® Mopadelypota
b
>»>» 'a'" in t©

}}_} t’l: [fal' l'p_:l' lc'|]
>>> t2 = ('d', 'e')

3> £ = £l + t£2

>>> print(t)

I['a', .bl; IGI; Id_'r IE‘_}
»>» print(cl2:4])

Trus=

>>»> print(c[l])
|:l'::llI ldl}
>>> "' in €

False

>>»> print (len(t))

5

»>» print{len((l, 2, 'a', [3, 4), (S, 12})})
5
e
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[TAEL0OEC

® Tlo va OLOTPEEOUE LA TIAELAO O (TIEPAC A TIAELADA),
KAVOUUE aKPLBWGE O, TL KAVAE KOl OTLG AMOTEG

fruits = ('apple', 'orange', 'banana', 'mellon’')
i=20
while 1 < len(fruits):

print (fruit=[i])

i=1i+1

al

fruics = ('apple', 'oran
for fruit in fruits:
print(fruic)

|}

s "bAnana', 'mellon')
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[TAEL0OEC

® OLmAelddeg eival apeTaBANTEG

® Av mipoomta@rjcoupe va aAAAEOUE Eva ATIO T OTOLYELN
HLoG TAELAO0G, Oa epdavioTel unvupa AdBoug

® MTOPOUE OUWG VO OVTLIKOTOOTI]OOUE L TIAELAOO UE
ot GAAN

>»>» ¢t = ('a', 'b', 'c")
>>> Lt = ("A",) + t[l:]
>>»> print(t)

|:IIE"1.I_IlII 1E:IF Icl}
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[TAEL0OEC

® Houvaptnon tuple dexetal wg dplopa pLa
OUMPBOAOCELPA 1) L AlOTO KOUL ETILOTPEPEL LA TIAELAO

® Me KevO OpLopa ETILOTPEDPEL Lo AOEL TIAELAO O

>>»>>» tl = tuple ()

>>»> print(tl)

()

>>»>» t2 = tuple('spam')
>>> print(t2)

|:.3I|- IPII' .a*, ‘ln-IIJ

>>»>» t3 = tuple([1, 2, 3])
>>> print (t3)

(1, 2, 3)

>
e ————————————————————
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[TAEL0OEC

® H ueBodog count emiotpedel Tov aplBuo Twv
EUPAVICEWY ULAG TIUNG OE HLa TIAELA OO

® HpueBoodog index emiotpedel TOV TTPWTO OEIKTN OTOV
OTIOLO QVTLOTOLYEL [LO TLUT). AV OEV UTIAPYEL TLUT,
epdaviCetol prjvupa AdBoug

}}}t — tl-alr I':lr l:|1' l-il:l
>»>» C.COoOUNE('A'")

-

&

>»» C.lndex('a')
b
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AGOCKNOELG

1. Mpayte eva mpoypoppa Iou Bo dExETAL LA TIAELAO A
wG elcodo kat Ba Bpiokel tn B€on TNG TPWTNG
EUPAVIONG EVOG OTOLYELOV OTNV TTAELAO X
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NeEIKQ

® To Ae€1ko (dictionary) eivat pia Sour] SeOOUEVWV YL
amoBnkevomn CeuyapLWV TIHWYV TNG LOPPNG

kAewdi:tiun (key:value)
® TMpokeltal yla evav ocuvBeto TuTo

® KaBe kAelol avtiotolyieTal o€ Lo TLUT KoL eival
HOVaOLKO o€ Eva Ae€IKO
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NEEIKA

[ KAELOLA EVOG AEEIKOU XPOLUOTIOLOUHE HOVO QETABANTO
QVTIKELPEVA (OTIWG akEPaLOLG aplBuoug, cuBoAlooelpeg,
TTAELAOEC)

[ 10X TLG TLUEG LTIOPOUE VAl EXOUE ELTE AUETABANTA 1)
METATPEWYLUO OAVTLKELEVQ

To Ae&Lka elval HETATPEWLUO, KOL UTTOPOULE EVKOAA VA
npocBecoupe Kol va Loy paPOUE OTOLYELN

Ertiong, eva Ae€IKO amOTEAEL piat ) OLATETAYHEVT] GUANOYT)
O GEVYN KAELOLWV-TLUWY, TO OTIOLX OEV TAEIVOLOUVTAL PE
KOVEVQ TPOTIO (ATIPOCOLOPLOTT CELPA)

Aev vTtapyEL N Evvola NG O€ong deiktn
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NeEIKQ

® Mapdaodelypa

»»> engZsp = {}

>>»» engZsp['one'] = '"uno'
>>»> engZsp['two'] = '"dos'
>>» print (engZsp)

1'"two': 'dos', 'one': 'uno';}
FEF

»r» eng2esp = {'one':'uno', 'two':i'dos', 'three':'tres'}
>»> print (engZsp)

{'"two': 'dos', 'one': '"uno', 'three': 'tres'}

>»>» print(engZsp['onse'])

uno

>»> print(engZsp['two'])

dos

»>>»» print (engZsp['three'])

tres

i



NeEIKQ

® Mapdodelyua. Anuiovpyia AeEIKOU IE TNV EVOWUOTWHUEVN
ouvaptnon dict

>»> dl = dict ()

>>»>» print (dl)

i

>»>» d2 = dict(red = 1, green = 2, blue = 3)
>>»>» print (d2)

{'green': 2, 'blue': 3, 'red': 1}

S
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NeEIKQ

® O teAeom del

>»>»> inventory = {'apple=s':400, 'oranges':200, '"bananas':500}
>>»>» print (inventory)

{'oranges': 200, '"apples': 400, '"bananas': 500}

>»>» del inventory['oranges']

> print (inventory)

{'apple=s': 400, 'bananas': 500}

i
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NeEIKQ

® Houvaptnon len

>»>» inventory = {'apples':400,
>»>» print (len{inventory) )

3

>»>» '"apples" in inventory
True

>»>» 'mangos" in inventory
Fal=se

i

'oranges=s":200,

"bananas'":500%
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NeEIKQ

® OLpueBodol keys, values, items

»>»> inventory = {'apples':400, 'oranges':200, 'bananas':500}

>>> keys view = inventory.keys()

>>> print (keys view)

dict keys(['oranges', 'apples', 'bananas'])
»»» values wview = inventory.values()

>>> print(values view)

dict wvalues([200, 400, 500])

>>» items view = inventory.items ()

»>> print (items view)

dict items([('cranges', 200), ('apples', 400), ('bananas', 500}])
e



NeEIKQ

® Mpoomelaon Tou Ae€ikov pe tnyv for

engZsp = {'one':'uno', 'two':'dos', 'three':'tres'}
keys view = englsp.keys()

values wiew = englsp.values()

items wiew = engl2sp.items ()

Fh
(]
=]

- key in keys view:
print (kev)

Fh
]
=

- wvalue in values view:
print (value)

Fh
(]
=]

- key,value in items view:
print (key,value)

i
i
three

Lwo

one

tres

dos=s

uno

three tres
two dos
one uno

RESTART
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NeEIKQ

® Mapdaodelypa

>»> tel={"giorgos':"'26542"', "'petros’':"'25421", "andreas’':"'56254"}

>>> tel[ 'giorges’']

'2e542"

>>> tel.update({ 'sylvia':'56541'})

>>»> tel

{'andreas": '56254"', 'sylvia': '56541', 'petros': '25421",
‘giorgos': "26542'}

>>> tel[ 'sylvia']="unknown’

>>»> tel

{'andreas": '56254"', 'sylvia': "unknown', 'petros’': "'25421",

'giorgos': "26542"}
>>> x=tel.pop('giorgos"')
>>»> tel
{'andreas': '56254', 'sylvia': 'unknown', 'petros': '25421'}
»xy X

‘28542
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[Mivakec

® Mée eLPWAEVHEVEG AIOTEG UTTIOPOUE VA VATIAPAOTI|OOULE
TIVOKEG -

1 2 3
4 5 6
7 8 9
»>»> matrix = [[1, 2, 31, [4, 5, &1, [7, B, 211
>»» print(''n', matrix[0], "‘n', matrix[l], "'‘n', matrix[Z])

[1, 2, 31
[4, 2, 6]
['_"'r 'Sr E"]
T
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[Mivakec

® Aoknon

||}}} matrix = [[1, 2, 3], [4, 5, &1, [7, &,
Tt 9o TUTTWTEL OTO MOPATIAVW TTOPAOELYUA 1) EVTOAN
print(matrix[2][1])

Tt Yo TUTTWOEL OTO MOPATTAVW TOPAOELY U 1) EVTOAT)
print(matrix[3][3])

211
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